

国庆假期全国铁路发送旅客已突破1亿人次

2018年10月7日 星期日

农历戊戌年八月廿八 明日霖露



今天 晴到多云 温度:最低18℃ 最高26℃ 东北风3-4级  
明天 多云转阴 温度:最低19℃ 最高26℃ 偏东风3-4级  
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第25914号 今日4版

据新华社北京10月6日电(记者樊曦 齐中熙)随着“十一”黄金周接近尾声,返程客流高峰来临。铁路、电力、交通各部门积极应对,确保各项工作安全平稳有序。

记者从中国铁路总公司获悉,10月5日,全国铁路发送旅客1285.8万人次,与去年“十一”同比增加84.3万人次,增长7.0%,国庆假期铁路旅

客累计发送人数突破1亿人次。连日来,全国铁路客流继续保持高位运行。哈尔滨局集团公司根据返程客流高峰情况动态调整售票窗口,设置中转旅客候车区域,为重点旅客提供预约、取票、实名制安检、送站乘车的“一站式”服务。

针对返程客流量高度集中的实际,国网陕西咸阳供电公司张思德电力服

务队扎实开展国庆保电工作。为确保电动汽车实现安全快捷充电,国网浙江余姚供电公司当地10个充电站、62个充电桩开展全面维护检查。

随着进出京旅客的增多,北京公共交通集团在途经北京站、北京西站、北京南站等火车站以及各长途汽车站周边的线路上配备了180部机动车,根据客流情况随时投入运营。

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇



距中国国际进口博览会 29天

2018年11月5日·上海



新华社播发文章指出,践行扩大开放决心的“中国号快车”,正在成为世界的新机遇

# 首届进口博览会见证中国开放“接力赛”

刊第三版

李强:越是在最后时刻,越是要注重细节、精益求精、追求卓越

## 紧紧围绕筹备任务全力冲刺决战决胜

倒计时30天之际,与应勇前往国家会展中心(上海)及周边实地检查进口博览会筹备工作

本报讯 首届中国国际进口博览会倒计时30天之际,市委书记李强,市委副书记、市长应勇昨天上午前往国家会展中心(上海)及周边实地检查进口博览会筹备工作。李强指出,再过30天,首届中国国际进口博览会就将正式开幕,全市上下要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,紧紧围绕各项筹备任务,全力冲刺,决战决胜。越是在最后时刻,越是要注重细节、精益求精、追求卓越,坚持需求导向、问题导向、效果导向,把各项筹备工作做得更扎实、更细致、更周全。

上午,李强、应勇一行首先乘车沿途察看国家会展中心周边道路及交通引导标识。在诸光路徐民东路口,市领导听取有关工作情况介绍,步行察看道路前方交通标识、附近地铁出入口隔离栏等设置情况。徐民东路正对国家会展中心6号门,经过桥梁改造、市政管线铺设等工程后,目前已种上绿化,设好标识标线,整条道路焕然一新。李强说,交通引导标识是进口博览会交通服务保障的重要组成部分,必须从需求出发,精心设计、科学设置、不断优化,让各方往来人员一目了然,方便他们快速便捷找到目的地。相关设施要与周边整体环境衔接融合,更好展现城市整体品质。

本报讯 昨天是首届中国国际进口博览会倒计时30天,本市在国家会展中心再次举行进口博览会城市保障综合演练。市委副书记、市长应勇强调,演练就是实战,进口博览会已经到了筹备保障最关键、最紧要的关头,一定要贯彻落实习近平总书记的重要指示精神,按照进口博览会筹委会第四次会议部署和市委要求,责任再落实、流程再优化、细节再完善、工作再提升,确保演练取得预期成效,确保实战阶段运转高效,努力把进口博览会办成国际一流的博览会。

快速疏散入场、散场大客流,对突发火警、燃气泄漏等情况开展应急处置……在指挥中心的指挥下,五个科目的演练有序开展,顺利完成。

在与大家研究讨论进口博览会城市保障工作时,应勇指出,进口博览会“不是

### 把筹备工作做得更扎实更细致更周全

■全市上下要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,紧紧围绕各项筹备任务,全力冲刺,决战决胜。越是在最后时刻,越是要注重细节、精益求精、追求卓越,坚持需求导向、问题导向、效果导向,把各项筹备工作做得更扎实、更细致、更周全

■要以人人有责的担当精神,广泛动员全社会力量自觉参与、服务奉献进口博览会。进一步提升窗口服务水平,有针对性地开展相关培训,加强重点窗口行业管理,提高窗口服务标准,以优质的服务品质让中外来宾形成愉快体验、留下美好记忆

■要统筹做好最后冲刺阶段各项筹备工作,以钉钉子精神狠抓落实推进,从需求和细节入手,主动查找问题、解决问题,不断提高管理能力和服务水平,确保首届中国国际进口博览会圆满成功

在漉港路东侧P5停车场,市领导察看了“冲刺30天”窗口服务行业展示暨新能源出租汽车保障进博会发车现场,详细了解进口博览会社会动员以及窗口服务保障等工作情况。李强、应勇与出租汽车行业、轨道交通行业、星级酒店行业、城市文明志愿者代表一一握手,向他们道一声辛苦,勉励大家以良好服务展示上海城市文明形象。李强叮嘱有关负责人,要以人人有责的担当精神,广泛动员全社会力量自觉参与、服务奉献进口博览会。进一步提升窗口服务

水平,有针对性地开展相关培训,加强重点窗口行业管理,提高窗口服务标准,以优质的服务品质让中外来宾形成愉快体验、留下美好记忆。出租车行业往往是中外来宾抵达上海后的第一印象,要提升服务的满意度和美誉度,成为宣传展示上海城市形象的一张“流动名片”。

随后,李强、应勇等来到国家会展中心西厅,察看进口博览会主论坛场馆艺术创作有关情况。目前,主论坛场馆软装和艺术创作工作正在稳步推进,陆续到位。市领导

一路察看,不时与有关艺术家进行交流。李强说,要精心做好艺术陈设工作,更好向中外来宾传达中国国际进口博览会的理念和中国文化、上海文化的独特魅力。要统筹做好最后冲刺阶段各项筹备工作,以钉钉子精神狠抓落实推进,从需求和细节入手,主动查找问题、解决问题,不断提高管理能力和服务水平,确保首届中国国际进口博览会圆满成功。

市领导周波、诸葛宇杰、吴清参加调研。

全力构建统一指挥、反应灵敏、运转高效的应急保障体系

## 城市保障综合演练再次举行

应勇强调,确保演练取得预期成效,确保实战阶段运转高效

一般性的会展”,演练要坚持更高标准,把实战要求、一流标准落实到练兵备战的各方面和全过程。通过演练,切实提升指挥体系的有效性,提升各项工作方案的可操作性,提升全体保障人员的实际操作能力,提升各单位之间的合作协调性,提升展会运行和城市保障之间的配合协调性,提升应对突发事件的综合能力。

应勇强调,要精益求精,注重细节,

通过演练,真正发现问题,解决问题,消除隐患,提高演练的整体效果。要认真总结全市举办大型展会和历次综合演练的经验,对暴露出的问题深入分析、举一反三。要加强展馆内部演练,特别是对人员疏导、转场等环节进行针对性演练,全力构建统一指挥、反应灵敏、运转高效的应急保障体系。

应勇指出,进口博览会是我国今年四

大主场外交的收官之作,城市保障要注重把握重点,服务主场外交。通过实战演练,为各项重大活动的顺利举办打下坚实基础。本市相关部门要在国家部委的指导和帮助下,加强协同联动,强化工作合力,确保后续演练取得预期成效,确保实战阶段运转高效。

市领导周波、时光辉、吴清、龚道安出席相关活动。

### 医疗保障

#### 绿色通道全天候畅通

本报讯(记者李晨琰 首席记者唐闻佳)接到会场内打来的急救电话,医院内相关医护人员迅速行动,从救护车开至医院门口到伤员被送至重症监护室(ICU),用时不过5分钟——不久前,复旦大学附属华山医院迎来首届中国国际进口博览会第一次医疗演练,全新打造的急救绿色通道为即将举行的盛会做好了准备。

地处大虹桥区域,华山医院西院是距离进口博览会举办地国家会展中心(上海)最近的三甲医院,直线距离仅4公里。作为进口博览会18家定点医疗保障单位之一,华山医院西院相关医疗配套保障流程已建立。“中国国际进口博览会医疗保障专用诊室”“中国国际进口博览会医疗保障指挥中心”……在华山医院西院,诊室、人员、流程衔接等各项配套工作已进入待命启动状态。

大型活动医疗保障很重要的一项内容在于急救。为顺利衔接进口博览会医疗救治任务,华山医院西院开辟了一条全新的绿色通道。这是一条从华山医院西院大门到重症监护室(ICU)最近的通道。通道上有显眼的标示划分,配备专人时刻维持绿色通道的畅通。

下转第三版

### 应急抢险

#### 16分钟排除故障恢复供水

本报讯(记者王嘉旻)上海城投进口博览会应急保障指挥中心昨天正式启用,记者在现场亲身体验了“上海服务”的高效率。在供水管网爆管演练项目中,事故发生仅16分钟,上海城投水务集团的演练队伍就完成了事故现场确认、关阀止水、抢修及排水、恢复供水等演练任务。

上海城投进口博览会应急保障指挥中心集供水服务、防汛排水、垃圾转运、公路保洁、水域保洁等诸多应急功能于一身。相关供水、排水等应急保障队伍也驻守在此,便于第一时间赶赴主场馆参与保障服务和应急抢险。

据介绍,为保障进口博览会顺利举行,上海城投集团主要承担国家会展中心(上海)核心区、辐射区域以及重要活动区域的供排水服务保障、路桥运营维护以及黄浦江45公里滨江水域保洁等工作。

### 专属车队

#### 350辆新能源出租车亮相

本报讯(记者张晓鸣 通讯员邱佳)昨天,“冲刺30天”窗口服务行业展示暨新能源出租车保障进口博览会发车仪式在国家会展中心(上海)旁举行,由强生、大众、海博、锦江四家出租企业组成的新能源出租车方阵同步亮相。记者获悉,350辆新能源出租车将服务进口博览会,四家公司挑选优秀驾驶员组建成立进口博览会专属车队,全力服务保障展会顺利举行。

据介绍,新车型具有舒适的乘坐空间和宽敞的载物空间,新型一体化车载智能终端设备具有全程录音录像功能,企业可通过后台终端全程监控服务质量。同时,该车型新增二维码扫码支付、驾驶员人脸识别、一键报警功能,实现行业监管、营运服务、企业管理等功能和需求,提升车辆服务等级。

左图:为迎接首届中国国际进口博览会,国家会展中心(上海)穿上了彩色外衣,格外亮眼。  
本报记者 赵立荣 摄  
视觉设计:冯晓瑜



### 文化视点

## “戏码头”升级,环人民广场舞台剧场聚能戏曲新活力

■人民广场周边一批老剧场以全新面貌开门迎客,当年的“戏码头”正吸引着来自全国各地,尤其是沪苏浙皖的传统戏曲,以不同形式展示当代戏曲人的活力朝气。围绕人民广场的新老剧场正在为传统戏曲搭建起更为时尚和丰富的平台

刊第二版

## 上海旅游节客流创新高

■今年上海旅游节精心策划推出七大板块74项活动,吸引了1275万人次市民游客参与,相比去年增长约5%,再创历史新高

刊第二版